Vysledky testi z 22. a 23.11.2010 (JAP201a, b):

Nejprve si uved'me znéni testl:
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KdyzZ bude pékné, zahrajeme si tenis.
Az dorazim do Kjota, zavolam Miciko.
Kdyby mi tu knizku koupil, mél bych radost.

Vypada to, ze vCera v noci prselo.
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Az dojim, budu se ucit.
Rozprselo se.
Poté, co mi kamarad knizku pij¢il, dal jsem se do jejiho postupného cteni.

Sklenice spadla a rozbila se.
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Prvni tfi véty pond€Iniho testu byly o kondicionalech (spokojil jsem se s -tara). Druha

el I RSE XN
véta se dala fesit se slovesem ;7 < nebo ;2759 5, ale konkrétni lexikalni
jednotka pro mé nebyla zas tak dilezita.

Tteti véta potiebovala zvazit rozdilné subjekty rozdilnych predikativi. Pro ,,mit

radost bych asi volil 9 1L < 72 % nebo & A Z 5. Jednim feSenim tedy bylo napi.: &
DARZEH ST NS, BRI L7227 TL X 9, Jednotny subjekt se mohl
dosahnout pres morau: HDODARKZEH>TH b oleb, KAZALTL L 9, Tvar
zaverecného predikativu mohl byt rizny.

4. v&tu uterniho testu bylo asi nejlépe fesit nasledovné: 7 7 AN H T bivE L7,
(ptipadné P4V E L 72). VErim, Ze i piipojeni Simaimasita by zvedlo miru piirozenosti
vyjadieni (i kdyz zadani bylo hodné strohé a vyjadieni ,,objektivni*). Jenom pro
zajimavost, gurasu je ,,sklenice®, garasu je ,,sklo* (obecn¢ jako material).

321422 — Komentovano ustné.

172693 — V pondélnim testu Vam trochu ujela druha ¢ast 3. véty (hlavné lexikalng€), ale jakys
takys smysl to davalo. 4. véta chtéla 1épe mitai a minuly Cas slovesa. O pieklad z japonstiny
jste se mohl pokusit (véfim, Ze véta je interpretovatelnd i bez znalosti dané repliky z filmu
Mrazik). Celkov¢ jaksi zcela opomijite néco jako kategorii ¢asu u predikativii. Umite 1 jiny
nez neminuly ¢as? Jestli ne, do dal$iho semestru Vas nepustim (v testech jste jiny nez



neminuly nepiedvedl). Uterni test byl celkové slabsi, postradal jsem piedeviim konstrukci
s intranzitivnimi slovesy.

343535 — Gramatiku jakZ takz ovladate. Potize Vam déla lexikum a znaky (je rozdil mezi K
X a JLXV). V prvni véte terniho testu jste ato de napojila na -te tvar. Pozor na to!

361876 — Jen detaily. Pozor na vyznam slova tanosii. A také pozor, ze ,,Pr$i., ,,Snézi.”,
,»SVitd.“ jsou sice v ¢esting jednoclenné vety (bez podmétu), ale v japonsting je nominativni
komplement vzdy nutné zapottebi (je nevynechatelny), [ > C & & L 7= bez uvedeni
subjektu (ame nebo juki) v ptedchozim kontextu samostatné pouzit nelze. Napojeni dvou
dzidosi ve 4. véte uterniho testu neptijde pies fo, protoze to neni spojka (jenom paralelni
partikule, a ta vyZaduje substantivum). Takze nejlépe pies -te tvar.

wevr

prvniho slovesa, takze Vase HDAREZE 725, 91 LUWTT, by asi znamenalo néco
jako ,,ASi si tu knihu koupim, tak budu $t’astny.“ V Uternim testu bych asi v prvni vété volil
jiny kondicional nez fo (ale za chybu bych to neoznacil). Ve 3. vété jste pouzil tomodaci wa,
coz by prodluzovalo platnost ,,kamarada‘“ coby subjektu az do konce véty, ovsem subjektem
predikatu jonde iku byl mluvéi (chtélo to tedy na zadatku partikuli ga). = »» 7 neni zrovna
»sklenice®, ale to je detail.

357545 — Ve 3. véte pondé€lniho testu jste tim kureru navodila jako subjekt nékoho jiného nez
sebe. Asi to chtélo néjak vyjadrit rozdil mezi subjekty (tady je to jen z kontextu trochu
sporngé). V uternim testu Vam utekl jeden minuly Cas, a 4. véta chtéla fesit jinak nez pies
kondicional. Jinak ale OK.

361897 — Bez problému (i kdyZ se ptizndm, ze mé trochu mrzi, ze jste se o pieklad

z japonstiny v pondé€lnim testu nepokusila). 3. véta pondé€lniho testu byla stejny ptipad jako u
kolegy 220090. V uternim testu bylo zopakovani hon wo ve 3. vét€ mozna trochu nadbytecné.
Jinak OK.

324430 — V prvni vété pondé€lniho testu se nehodilo nara. Vyraz *kino joru postrada
ucelenost, je zapotiebi néjaké napojeni, atribuce (napt. ptes ptivlastkovou partikuli no).
Nezapominejme, ze bez vétnych vztahli to nebude véta, nebude to jazyk, a japonstina fesi
vétné vztahy tak, jak je pro ni vlastni. V uternim testu bylo problémem napojeni klauzi

,vedlejsich vét™). I zde jsou zapotiebi néjaké prostiedky usouvztaznéni (spojky, spojovaci
tvary apod.). Partikuli zo dv¢ slovesa do vztahu nespojime.

345311 — Vyborné&. Pondé€lni test témef bez chyby (pouze partikule wa u kare Vam nadé¢lala
neplechu, protoze tim padem by kare byl subjektem i onoho uresii, a to nebylo Zadouci.
Pamatujte na pravidla o uzivani wa a ga). V Uternim jenom drobnosti.

359374 — Uterni test bez problémii. PondéIni test nemam.

361336 — Pondélni test OK (jenom pozor na ohybani slovesa # < , ve 3. vété pak nebylo
jasné, kdo je subjektem &eho). Uterni test komentovén Gstné.

342720 — Velmi pékné vykony. V pond€lnim testu se moc nehodil kondicional s to do 3. véty
(a nebyly jasné vztahy subjektil). Misto kino jste pouzila kjo, ale to pomijim. Pfeklad Vam
op¢€t nevysel (doufal jsem, Ze vyraz omae budete znat). V tternim testu jste pouze nevyjadrila
,,dojim* (tedy onu dokonavost), jinak to bylo OK.

342195 — Vicero nepiijemnych drobnosti. Jednak znaky (i, &), dale pak lexikum (,,pij¢it*,
,,fozbit se*). V nevhodném napojeni predikativii jste nebyl sam. Jednou Vam neladil ¢as (jube
vs. furu). Nejvice mi ale vadilo Vase ,,*Pokud by si nebyl hloupy...“. Nemyslite, Ze ve
druhém roc¢niku studia filologického oboru bychom méli pravopis ¢estiny ovladat trochu Iépe,



nez na urovni vulgarnich internetovych diskusi? Uvitam, pokud mne timto zpsobem jiz
nebudete v budoucnu rmoutit.

361581 — Opravte si konstrukei s afo de (pted ato de musi byt sloveso v prostém minulém
tvaru). Ani jednou jste to neméla spravné. Ve treti vété pondélniho testu bych asi nara spise
neuzil. Také pozor na rozdily mezi kasu a kariru.

361040 — Tentokrat to bylo slabsi. Opravte si konstrukci ~T72> 5. Také jste nezvladla
prislovecny tvar -i adjektiva (uresiku, nikoliv *uresiku-ni), ohnout sloveso furu do minulého
prostého tvaru, vyjadfeni ,,vypada to*, napojeni predikativu na ato de a ohnuti vyraz naru a
kau do pottebnych tvarl (snaha o potencialy nebyla namistg). Vase véta K72 H1E L2 AR
D% TRt TWE FE L7z, by se pfi troSe fantazie dala prelozit stylem ,,Dal jsem se do
¢teni za knihou, kterou mi pij¢il kamarad.“ (to by se ale % &etlo usiro, a bylo by to hodné
vzdaleno zadani).

361527 — Pondélni test komentovan ustnd. Uterni test nepfijatelné slaby (zvladnout pouze
preklad jednoduché véty z japonstiny je malo). Ocekavam, ze Vase vykony pfisti tyden budou
vyrazné lepsi.

255493 — Pondélni test vyborny (ja bych asi nepouzil to deso u uresii, ale v podstaté nemam
co vytknout). V uternim testu par drobnosti bylo (mam dojem, ze mozné trochu z nedostatku
koncentrace). Pieklad 4. véty Vam nevysel. Gramatiku ale zvladate velmi dobre.

361940 — Pondélni test byl slabsi. N&které chyby bychom si jiz dovolit neméli (napi. *>& - 7=
). Uterni byl mnohem lepsi. Prosim, jestli nedokaZete psat napoprvé bez chyby, piste
tuzkou a gumujte!

361482 — Velmi dobré. O to vic zamrzi, kdyZ vynechate padovou partikuli nebo sloveso kau
ohnete stylem *'=5 ) T. To je Skoda. V ternim testu jsem nepochopil to *kasite sarete.
Sloveso ,,rozbila se* jste netrefil (pouzil jste fadosi). Jiank ale OK.

J. Matela



